

# 野田“拉拢”两大在野党自保

## 承诺近期内解散众议院提前大选

日本首相野田佳彦8月8日与两大在野党自民党和公明党党首会谈，讨论了确保增税法案尽早参议院通过以及解散众议院提前大选的时间等问题。虽然三党达成一致，使得国民生活第一党等在野党的内阁不信任案和首相问责决议案暂时不会产生威胁，但摇摇欲坠的野田政权能撑到什么时候仍是个问题。

### 三党达成共识

民主党党首小泽一郎创建的国民生活第一党等中小在野党7日提交内阁不信任案和首相问责决议案，野田佳彦首相8日在国会与自民党总裁谷垣禎一和公明党代表(党首)山口那津男会谈。野田在会后表示，三党主要就两点问题达成共识：第一，尽早促使野田政府力推的税制与社保一体化改革法案通过；第二，将于“近期内问信于民”，实际上就是解散众议院重新大选。

自民党总裁谷垣表示，“近期



野田佳彦(右)与自民党总裁谷垣禎一会谈

内问信于民”可以看作对解散众议院的明确承诺，因此自民党不会提交内阁不信任案或首相问责决议案。公明党代表山口表示，将否决中小在野党提出的内阁不信任案和首相问责决议案。

### 有望涉险过关

目前税制与社保一体化改革

法案已经在众议院通过，野田政府原定于8日促成该法案在参议院通过，但在中小在野党提出内阁不信任案和首相问责决议案后，参议院取消了原定审议日程。众议院决定于9日召开全体会议对内阁不信任案进行表决，参议院的首相问责决议案审议工作将在此后进行。

如果自民和公明两党遵守承

诺，那么内阁不信任案与首相问责决议案将被否决，增税等相关法案也将在参议院涉险过关。按照日本国会“一事不再议”原则，在9月8日本届国会会期结束前，在野党将无法再次提出内阁不信任案与首相问责决议案。

### 政局陷入混沌

虽然三党达成共识，但并非意味着野田已经挺过难关。民主党目前支持率萎靡不振，如果解散众议院提前大选，很可能把来之不易的政权拱手让出。因此，野田没有明确宣布解散众议院的日期，只作出“近期内问信于民”的谨慎表态。

自民党党首谷垣曾表示“将在本届国会会期内逼迫野田解散众议院”，野田所说的“近期”可能就是本届国会结束的9月8日前。

目前形势表明，党内外均颇为被动的现状将使野田政权运作愈发艰难，日本政局整体也将陷入风云突变前的混沌状态。

(据《新民晚报》)

# 伊拉克遭遇汽车炸弹袭击

## 致11死25伤

新华社巴格达8月8日电(记者张宁)伊拉克警方8日说，伊首都巴格达以南的瓦西特省当天发生一起汽车炸弹袭击事件，导致11人死亡，另外25人受伤。

一名不愿公开姓名的瓦西特省警方官员接受新华社电话采访时说，爆炸发生地是瓦西特省一个村庄集市，由于正值斋月期间，市场人流较为密集，爆炸导致的伤亡比较严重。爆炸还造成现场附近一些车辆和商店房屋损毁。

今年7月份以来，伊拉克全境暴力活动呈上升趋势。“基地”组织伊拉克分支曾声称要在伊拉克发动更多袭击。

# 巴基斯坦高法传唤总理出庭

新华社伊斯兰堡8月8日电 巴基斯坦最高法院8日要求总理阿什拉夫就其涉嫌蔑视法庭的指控于27日出庭受审。

巴基斯坦最高法院表示，要求阿什拉夫出庭解释为何没有执行高法要求。

巴基斯坦最高法院7月要求阿什拉夫致函瑞士，重启针对总统扎尔达里等人的腐败案调查。但执政党巴基斯坦人民党以总统享有豁免权为由拒绝致函。

# 美寺庙枪击案 动机或成谜

## 枪手头部致命伤疑为自伤

据新华社电 美国锡克教寺庙枪击案调查人员8日表示，可能永远无法查明枪手作案确切动机。

美联社8日援引调查人员的报道，枪手作案动机可能永久成谜，调查人员着手在多个州寻找线索，但这些线索可能永远不会呈上法庭。

枪手佩奇5日在威斯康星州奥克里克市一座锡克教寺庙持一把9毫米口径半自动手枪行凶，致死6人致伤3人，随后与警察在寺庙停车场交火时死亡。

联邦调查局特派员卡尔森8日在新闻发布会上说，警察在交火中击中佩奇胃部，但佩奇头部的致命伤看似他自己的枪所伤。

密尔沃基县警方8日宣布，已逮捕涉嫌非法持有武器的佩奇前女友库克，但暂时没有迹象显示库克被捕与枪击案存在关联。

# 叙利亚总统任命政府新总理

新华社大马士革8月9日电(记者姜铁英 陈聪)据叙利亚通讯社报道，叙总统巴沙尔·阿萨德9日任命瓦埃勒·哈勒吉为政府新总理，接替6日被免职的前总理里亚德·法里德·希贾卜。

哈勒吉1964年生于叙利亚西南部的德拉省，1987年毕业于大马士革医学系，2000年至2004年担任德拉省阿拉伯社会复兴党党部书记，2010年至今担任叙政府卫生部长。

叙利亚总统巴沙尔6日免去希贾卜总理职务，并任命副总理奥马尔·格拉万吉为看守政府总理。约旦政府发言人兼新闻大臣萨米·马亚塔8日证实，希贾卜及其家人已于8日凌晨入境约旦。

# 日本众议院否决在野党对野田内阁的不信任案

据新华社电 日本国会众议院全体会议8月9日否决国民生活第一党等6个在野党针对野田佳彦内阁提交的不信任案。

在表决中，执政的民主党众议员投反对票，在野的自民、公明两党的绝大多数众议员弃权，仅有86名众议员投赞成票，内阁不信任案被

否决。众议院共设480个议席，内阁不信任案需在表决中赢得半数以上众议员支持方可获得通过。

# 叙反对派武装称打死国防部外国顾问 “殒命”俄将军：我活得好好的

叙利亚反对派武装8月8日声称射杀一名俄罗斯将军，俄罗斯国防部称这是“赤裸裸的谎言”，那名将军现身辟谣：“我活得好好的。”

### 展示身份证件

叙利亚反对派武装叙利亚自由军8日发表声明，称在首都大马士革西郊打死一名为叙利亚国防部担任顾问的俄罗斯将军及其叙利亚翻译，从死者身上搜出地图和一些关于叙利亚反对派的文件。

作为证据，武装人员在沙特阿拉伯电视台播出的视频中展示俄罗斯将军带照片的阿拉伯语身份证件，称证件由叙利亚军方发放，将军名弗拉基米尔，姓氏有科贾伊夫或科吉伊夫两种写法。



装载叙利亚政府军坦克的卡车在阿勒颇遭反对派袭击

### “死者”亲口否认

俄罗斯国防部发表声明称，所谓打死俄罗斯将军是彻头彻尾的谎

言，“显然企图污蔑俄罗斯军队”。国防部官员表示，俄罗斯没有姓科吉伊夫之类的将军，叙利亚反对派所指是预备役少将库热耶夫。

库热耶夫当天在国防部大楼与

媒体见面。“感谢媒体对我这个小人物的关注，纯粹从个人角度而言，所谓我死在叙利亚的消息让我相当不快。这一消息严重惊扰我的亲属和熟人，让我非常不安。”他说，“我想证实，我活得好好的，身体健康，住在莫斯科。作为预备役将军我清楚，那一消息是针对我的挑衅，更是针对我们国家的挑衅。”

俄罗斯国际文传电讯社报道，库热耶夫2010年转为预备役前曾任叙利亚国防部顾问。

### 争夺焦点地区

叙利亚通讯社8日报道，政府军当天完全控制阿勒颇萨拉赫丁区，打死打伤大量“恐怖分子”。

叙利亚自由军指挥官乌盖迪说，政府军并没有完全控制萨拉赫丁区，但攻势猛烈，动用战机、坦克和迫击炮。

乌盖迪说，战斗同样在其他城区发生，但萨拉赫丁是焦点，因为这个城区“对我们和政府军而言有巨大的象征性价值”。(据新华社电)

# 否认与伊朗政府合谋6万笔秘密交易 渣打银行：“故意违规”只是“笔误”

据新华社电 英国渣打银行8月7日向美国金融监管机构发起反击，称所有所谓违规都是笔误所致。

渣打否认美国监管部门有关它与伊朗政府合谋6万笔秘密交易的说法，称纽约州金融管理局断言违规的交易中99.9%合乎规定，所有违规只不过是“小笔误”，并非纽约州

金融管理局描述的故意违规。美国纽约州金融管理局6日指控渣打近10年间隐藏2500亿美元与伊朗关联的金融交易，威胁吊销它在纽约的银行牌照。

纽约州金融管理局说，2001年至2007年渣打银行涉嫌以隐藏交易代码等技术手段帮助伊朗银行和企业躲避美国监管，一些渣打员工

对与伊朗客户打交道感到恐慌。例如渣打美洲区首席执行官2006年向英国同事发送一份备忘录，提醒他们伊朗业务可能“引发非常严重甚至灾难性的名誉损害”，管理层可能遭遇严重刑事问责。

渣打股票价格7日下跌超过16%，收于每股12.28英镑，创数十年来最大单日跌幅。

渣打总部位于英国，业务重心却在新兴市场，90%利润来自非洲、亚洲和中东地区。渣打比例可观的业务以美元结算，需取道纽约。行业分析师认为，如果纽约银行牌照真被取消，渣打运营将受到极大干扰。

渣打董事长皮斯说：“渣打不应永久蒙受这些指控，我们决意辩驳。”他7日中断在美国佛罗里达州的假期，飞赴纽约与律师商讨对策，应对定于15日举行的听证会。

同时，渣打高层加紧游说英国政府和议员，指责美国金融监管当局可能存有借机打压伦敦金融中心地位的意图。